



Uctau-Hyp

№ 15 (74), 16 августа 2012 г.
28 Рамазан 1433 г.

Уважаемые единоверцы!

От имени Духовного управления мусульман Самарской области поздравляю всех вас и членов вашей семьи с праздником Священного месяца Рамазан — Ид-аль-Фитр, Ураза-байрам.

Этот праздник, посвященный окончанию великого поста, предписан нам Всевышним Аллахом.

Сегодня мы молим Всевышнего, чтобы Он принял пост месяца Рамазан и приблизил нас к Своей безграничной милости! В этом году для мусульманской уммы России Священный месяц выпал на август. Дни были длинными, а некоторые из них даже непривычно жаркими. Но, несмотря на определенные трудности, мусульмане Самарского региона наряду со всеми мусульманами мира достойно выполнили заветы Всевышнего Аллаха. В Коране написано:

«Вам предписан пост — подобно тому, как он был предписан тем, кто жил до вас» (Сура «Корова», 183 аят).

Пост является одним из пяти столпов Ислама. При воздержании от еды и воды, интимной близости и остерегаясь от всевозможных пороков, наши души, умы и сердца стали еще более открытыми свету Ислама, который освещает путь к праведной жизни.

Выполняя пятикратный намаз, совершая полонничество в святые места, выполняя все предписания поста и выплачивая обязательную сумму закята, мы добиваемся духовного совершенства, благочестия и самое главное — удовольствия Всемогущего Аллаха. Накануне праздника мусульмане, как правило, жертвуют на нужды бедных и малоимущих, что называется «закят-уль-фитр». Для одних это является актом милосердия, а для других приносит радость и истинное чувство праздника.

Для верующего пост одновременно служит уроком нравственности и испытанием. При этом мы острее ощущаем боль и страдания тех, кто лишен элементарных благ для достойной жизни.

Хвала Всевышнему, мы достойно прошли и это испытание. При этом много наших братьев и сестер встали на путь нравственности и совершали добрые деяния.

В день праздника Ураза-байрам в тысячах мечетей мусульмане будут произносить слова такбира о единстве Господа, символизирующие так же и единство всех верующих. Мы должны любить и уважать друг друга независимо от национальности и цвета кожи, ибо в Священном Коране сказано:

«Воистину, верующие — братья. Посему примиряйте братьев и бойтесь Аллаха, — быть может вы будете помилованы» (Сура «Покой», 10 аят).

Да благословит нас Аллах на новые благие дела!

Муфтий Талип-хазрат ЯРУЛЛИН.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ РЕГИОНАЛЬНОГО ДУХОВНОГО УПРАВЛЕНИЯ МУСУЛЬМАН САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ, МУФТИЮ ЯРУЛЛИНУ Т.В.

УВАЖАЕМЫЙ МУФТИЙ ТАЛИП-ХАЗРАТ!

ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС И ВСЕХ МУСУЛЬМАН САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ С ПРАЗДНИКОМ УРАЗА-БАЙРАМ. ОТ ВСЕЙ ДУШИ ЖЕЛАЮ ВАМ НЕУБЫВАЮЩИХ СИЛ, УСПЕХОВ НА ДУХОВНОМ ПУТИ И В СЛУЖЕНИИ МУСУЛЬМАНСКОЙ ОБЩИНЫ ГУБЕРНИИ НА БЛАГО РОССИИ.

Губернатор Самарской области Н. И. МЕРКУШКИН.

Рамазан — месяц испытаний и очищения души и тела



В священном месяце Рамазан нам дается шанс стать лучше, терпимее, более сплоченными и сдержанными.

Сейчас нам, мусульманам, настала пора добрых созиданий. Пришло время пробудиться от спячки и приложить максимум усилий для морального, духовного оздоровления всего общества. В течение всего месяца Рамазан мы обычно переосмысливаем наше прошлое и намечаем планы на благие дела в будущем.

В месяц поста люди становятся добрее, и их сердца открыты для помощи немощным и страждущим. При этом они дружно проходят коллективные разговения и оказывают посильную помощь нуждающимся. Именно в месяц Рамазан мусульманами совершаются многие добродейания.

Рамазан — месяц обретения Милости Аллаха и очищения от грехов. Он объединяет нас, мусульман, в посте, ифтахрах и таравих-намазах. В этом году, как и раньше, в мечетях Самары и Самарской области в торжественной обстановке проводятся таравих-намазы.

В этом году в месяц Рамазан в Самару приехали Коран хафизы Турции, направленные Управлением по делам религий Республики Турция, в рамках подписанного соглашения между ЦДУМ и Управлением по делам религий Республики Турция (Дианат). Ежедневно на протяжении всего благословенного месяца представители Турции в Соборной мечети Самары совершают

таравих-намазы, в которых участвует большое количество мусульман.

Надо заметить, что при Региональном Духовном управлении мусульман Самарской области стали активнее проводиться мероприятия в сфере образования, воспитания молодежи и возрождения традиций татарского народа. Например, в течение ряда лет организуются летние лагеря для мусульманских детей. Там преподаются основы Ислама, уроки нравственности, изучаются язык и традиции наших предков. Ежегодно проводится повышение квалификации имамов, мавлиды, викторины на тему «Знешь ли ты Ислам?», субботники при мечетях, на кладбищах, встречи с молодежью Самарской области, организованы сборы пожертвований для неимущих. Все это делается для того, чтобы мусульмане Самары и области жили в мире, согласии и активно придерживались традиционного Ислама.

Но, к сожалению, еще многие наши соплеменники далеки от полного осознания всех ценностей и возможностей, предоставленных нам в этом Священном месяце. Увы, мы еще не можем уверенно сказать, что большинство наших земляков в эти дни изменились в лучшую сторону или почувствовали в себе особое расположение духа и просветление. Еще многие не могут в полной мере распознать и воспринять многие ценности и прелести этого Священного месяца.

Те, кто не соблюдают пост, естественно, не могут познать удовольствия разговения во время ифтара. Вероятно, они и не узнают радости вознаграждения в ахирате (загробном мире), обещанном нам Создателем. Для этих людей как бы и не наступал месяц Рамазан. Проходит он всего лишь как очередной месяц года, и поэтому для них не существуют никакие ограничения и воздержания.

Когда мусульмане всего мира стремятся быть морально чище, духовно богаче и телесно здоровее, они на виду у всех, демонстративно и нагло курят, беззастенчиво жуют, скверно матерятся, празднично слоняются и неуместно веселятся.

Эти люди даже не задумываются о пагубности своего непотребного поведения. Увы, таков уровень и таково отношение к религии у значительной части населения.

Таким образом, что же получается, Рамазан, который предоставлен нам как милость Всевышнего, касается не всех?!

Вот и на этот раз Священный месяц Рамазан явился нам источником огромного количества благодеяний. Но при этом он открывал нам глаза и на имеющиеся проблемы. Одним из них является отдаленность большого количества татарского населения от традиционного Ислама и многое другое. В связи с этим нам предстоит проделать огромное количество работы в сфере духовного просвещения и морально-нравственного воспитания населения, особенно подрастающего поколения.

Уважаемые братья-мусульмане!

Заканчивается Священный месяц Рамазан. Для многих он ничего не изменил и прошел как обычный месяц с длинными жаркими днями. Немало и тех, кто будет сожалеть о том, что не смог подвергнуть себя испытанию, дабы достигнуть морального, духовного и телесного оздоровления и очищения. Но, к великому счастью, скоро многие мусульмане в кругу своих семей, родных и близких будут от души радоваться и приступят к празднованию Ураза-байрама. А затем уже ждать наступления месяца Рамазан в следующем году.

Хвала Аллаху, большинство из нас успели сделать много полезного в этом благословенном месяце, проявляя свое милосердие, благородство и добросердечность! И воистину счастливы те, кто успел исправить свой нрав, помог брату по вере или внёс определенный вклад в распространение Ислама.

Муфтий Талип-хазрат ЯРУЛЛИН.